



- 新闻摘播
- 重要言论
- 重要文章
- 本网首发
- 学术动态
- 社科论坛
- 报刊文摘
- 网络文摘
- 六大建设
- 热点解读
- 政策法规解读
- 国情调研
- 反腐倡廉
- 法治社会
- 科技动态
- 读与评
- 咨询台
- 网友之声
- 社科大讲堂
- 专家访谈
- 学部委员
- 名家风采
- 学林新秀
- 学术经典库
- 专家库
- 数据库
- 港澳台
- 马克思主义
- 哲学
- 文学
- 历史学
- 考古学
- 理论经济学
- 应用经济学
- 政治学
- 法学
- 新闻与传播学
- 教育学
- 管理学
- 社会学
- 民族学
- 宗教学
- 语言学
- 统计学
- 艺术学
- 情报与文献学
- 军事学
- 国际问题研究
- 国外社会科学
- 综合研究

当前位置: 首页 > 社团学会 > 学会园地 > 学术交流

返回首页 正文字号: 【小】【中】【大】

传统法智慧与移植法制本土化改良研讨会议举行

余钊飞 胡荣明

2013-10-23 09:12:00 来源: 人民日报 2013年10月20日

重视传承和移植——中国法律史学会2013年年会述要

“传统法智慧与移植法制本土化改良国际研讨会暨中国法律史学会2013年年会”10月10日—11日在浙江省杭州市举行。会议由中国法律史学会主办、杭州师范大学承办。

与会者指出, 传承和弘扬中华优秀传统文化是完善中国特色社会主义法律体系的重要内容。中国传统社会在法律形态方面是诸法合体、重刑轻民。对优秀传统法律文化的尊重、借鉴与吸收是必要的。应以辩证唯物主义和历史唯物主义的方法, 对传统社会中的法律资料进行整理, 着力挖掘传统法律文化中的有益部分, 使其能够符合现代经济社会发展要求, 在新的时代条件下得到传承和弘扬。

与会者指出, 当今世界, 各国交流日益广泛, 法律移植已经成为各国互相学习的一种重要方式。然而, 引进的法律制度与一国自身文化传统之间的冲突时有发生。因此, 法律移植只有与本国国情相结合, 实现被移植的法的本土化, 才能取得实效。我国在改革开放30多年里, 移植了众多法律制度。如何实现这些外来法律制度与我国法律传统的结合, 完善中国自身的法律制度, 仍然是需要进行深入理论研究和实践探索的重要课题。

责任编辑: 钟永新

文档附件:

隐藏评论

用户昵称: (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符 (每个汉字相当于两个字符)

1897

发表

中国社会科学网电话：010-84177875；84177878；84177879；84177688 Email：skw01@cass.org.cn

投稿邮箱：skw01@cass.org.cn 网友之声信箱：skw02@cass.org.cn 地址：北京市朝阳区望京中环南路1号 邮编：100102

版权所有：中国社会科学院 [版权声明](#) 京ICP备05072735号